



9月28日,礼兵护送志愿军烈士遗骸棺槨进入沈阳抗美援朝烈士陵园安葬地。当日,第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。117位志愿军烈士英灵回到祖国和人民的怀抱,在中华大地上安息。 新华社记者 杨青摄

英雄,安息!

第七批在韩志愿军烈士遗骸安葬仪式举行

新京报讯 9月28日上午,在沈阳抗美援朝烈士陵园,举行了第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式。这是我国第七次迎回在韩志愿军烈士遗骸,共计117位。此前六次均在清明节前夕完成,受到新冠肺炎疫情影响,此次迎回仪式最终定在了“9·30”烈士纪念日前夕。今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,举行在韩志愿军烈士遗骸交接迎回安葬仪式是一系列纪念活

动的重要组成部分。此次迎回工作不仅规格高,遗骸数量也是除第一批437位外,移交数量最多的一次。从2014年至2020年,韩方向中方连续移交了716位中国人民志愿军烈士遗骸,均安葬于沈阳抗美援朝烈士陵园。第七批在韩志愿军烈士的遗物中发现了三枚印章,分别是马世贤、林水实、丁祖喜,三人在中华英烈网有记录。退役军人事务部为此发布了烈士寻亲公告。

马云捐赠1亿元

助力云南少数民族乡村教育

中新网昆明9月28日电 马云公益基金会28日在此间透露,马云日前在昆明与云南省委书记陈豪和省长阮成发座谈时表示,欲通过马云公益基金会向云南捐赠1亿元人民币,助推云南少数民族乡村教育发展、提升少数民族乡村学校师资能力、推进乡村学校并校。为落实项目进展,马云公益基金会主要负责人已赴昆明与云南省教育厅相关负责人举行工作会谈,共同商讨捐赠的具体推进及后续工作。会谈中,云南省教育厅表示大力支持,并结合现有政策和规划推进项目进展。作为马云公益基金会创办人,马云曾提出未来

的乡村教育,不仅仅要有,还要更优。在少数民族地区通过并校、校长和教师培训等举措,建立起一套寄宿制学校及培训体系,乡村学校就会有源源不断的好老师,给孩子一个公平优质的教育机会。云南是中国少数民族最多、少数民族自治州县最多的省份,有25个世居少数民族、29个民族自治县。据统计,2019年云南少数民族在校生474.59万人,占全省在校人数的三分之一。一年前,马云亦曾向西藏自治区捐赠1亿元人民币,设立拉萨师专·马云教育基金,助力西藏培养未来乡村教育工作者。

习近平就中古建交60周年同古巴领导人互致贺电

新华社北京9月28日电 9月28日,中共中央总书记、中国国家主席习近平分别同古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电,热烈庆祝两国建交60周年。习近平在致劳尔·卡斯特罗的贺电中指出,古巴是首个同新中国建交的拉美国家。建交60年来,中古关系经受住了国际风云变幻的考验,历久弥坚。中古政治互信不断深化,务实合作成果丰硕。两国同舟共济、守望相助,携手抗击新冠肺炎疫情,两国传统友谊得到升华。我非常珍视中古特殊友好关系,愿同你保持密切沟通,以两国建交60周

年为契机,推动中古做永远的好朋友、好同志、好兄弟。习近平在致迪亚斯-卡内尔的贺电中指出,建交60年来,中古相互理解、相互信任、相互支持,结下深厚友谊。近年来,中古友好合作全面深入发展,积极共建“一带一路”,为两国人民带来实实在在的利益。中古在抗击新冠肺炎疫情斗争中同舟共济、守望相助,谱写了两国人民友谊新篇章。我高度重视中古关系发展,愿同你一道努力,不断深化政治互信,拓展各领域务实合作,更好造福两国和两国人民。劳尔·卡斯特罗在贺电中表示,古巴是首个同

新中国建交的拉美国家,并始终与兄弟的中国、中国共产党、中国人民保持真挚的友谊。古方感谢中方的坚定支持,并深信历经六十载的古中友谊必将世代相传、万古长青。迪亚斯-卡内尔在贺电中表示,古中亲密友谊历经岁月考验,双方一直把对方在社会主义建设上取得的成就视作自己的成就。面对新冠肺炎疫情,古中两国均致力于团结协作、集中资源拯救生命,并采取科学防控措施,开展国际合作。我们愿不断巩固古中传统友谊,拓展各领域合作。同日,国务院总理李克强同古巴总理马雷罗也互致贺电。李克强在贺电

中说,建交60年来,两国关系快速发展,各领域合作不断推进,不仅造福两国和两国人民,而且对拉关系发展产生积极影响。中古在抗击新冠肺炎疫情斗争中患难与共、守望相助,两国传统友谊进一步加深。中方高度重视发展古中关系,愿同古方一道,继续发扬两国友好传统,巩固政治互信,不断丰富两国互利合作内涵和成果,携手共建“一带一路”,继续推进抗疫合作,推动新时期的中古关系行稳致远,不断迈上新台阶。马雷罗代表古巴政府和人民向中方致以最热烈的祝贺并表示,古方愿继续深化两国经贸合作,并将其提升至更高水平。

汪文斌:正告美方一些人不要无端攻击指责中国

9月28日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,美国国务院昨天发表声明称,中国违背了无意在南沙群岛搞军事化的承诺,中方对此有何评论?汪文斌表示,南沙群岛是中国的领土,中国在自己领土上开展建设活动,主要是为南海各类民事需求服务,更好地向本地区和国际社会提供更多公共产品和

服务,履行中国承担的国际责任和义务。同时,中国在南沙有关岛礁部署必要的国土防御设施,是行使国际法赋予的自保权和自卫权,是中国主权范围内的事,合情、合理、合法,与军事化无关,这与各国在本国领土上布防本质上没有任何的不同。他指出,美国频频拿军事化来说事,实际上是为其加强在南海的军事部署和活动,维护其海上霸权来制

造借口。“我们看到美国的军舰、战机常年在南海开展频繁的密集活动,大搞各类的军事演习和抵近侦察,蓄意加剧南海紧张局势,耀武扬威。美国才是南海军事化的最大推手。”汪文斌表示,一个时期以来,美国极力利用南海问题挑拨离间地区国家关系,美国那些狂热分子还叫嚣在南海发起对华军事打击。事实证明,美国已经成为南海和平稳定的最大威

胁,国际社会和地区国家必须高度警惕,坚决反对美国一些战争贩子搞乱南海且搞乱东亚的险恶图谋。中国有决心、有能力坚定维护国家主权和领土安全,并将继续坚定地同地区国家一道共同维护南海的和平稳定。“我们正告美方一些人,不要无端攻击指责中国,不要轻举妄动。”汪文斌说。来源:北京头条客户端

中国三部门发布公告:加强国际航行船舶船员疫情防控

中新网9月28日电 据领事直通车微信公众号消息,近日,交通运输部、海关总署、外交部发布《关于加强国际航行船舶船员疫情防控的公告》。公告称,相关船舶在来华前一港口或地点和来华到港前14日内更换船员的,换班登船船员应在上船前3天内完成新冠肺炎核酸检测,并持新

冠肺炎核酸检测阴性证明上船。检测应在中国驻外使领馆指定或认可的机构进行。此外,相关船舶在办理抵华第一港入港手续时,应按要求通过船舶、其所属航运公司或其船舶代理机构提交来华前一港口或地点和来华到港前14日内新换班登船船员新冠肺炎核酸检测阴性证明的副本。

公告提到,相关船舶违反本公告要求和违反中华人民共和国相关法律法规规定的,将可能导致该船在华靠离港或作业受阻,情节严重的,将可能因此依法承担行政法律责任。来华前一港口或地点

和来华到港前14日内新换班登船船员因不持有或持有虚假新冠肺炎核酸检测阴性证明来华,并在中华人民共和国境内引起新冠肺炎疫情传播或者有引起新冠肺炎疫情传播危险的,将可能因此依法承担刑事责任。

中国外交部:国庆中秋假期 尽量避免非必要跨境旅行

中新网9月28日电 中国外交部领事司28日通过微信公众号提醒中国公民国庆中秋假期尽量避免非必要跨境旅行。外交部领事司指出,当前仍处于新冠肺炎疫情全球大流行时期,不同国家和地区采取不同的旅行限制措施,中国公民海外出行仍面临较大健康和安全风险。外交部郑重提醒,中国公民要密切关注外交部和驻外使领馆发布的安全提醒和海外疫情信息,充分评估当前国际旅行可能带来的交叉感染、滞留国外、隔离期长等严重风险,

坚持“非必要,不旅行”原则,在国内的尽量避免出国旅行,在国外的尽量避免跨境流动。确需出国的留学、经商、务工等人员,妥善安排个人行程,关爱自身健康安全,行前务必详细了解目的国入境、中转、疫情防控等政策,充分掌握疫情防控与健康知识,并提前做好相应准备。海外中国公民如遇紧急情况,可联系中国驻当地使领馆寻求领事保护与协助。外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时): + 86-10-12308 + 86-10-59913991

中方回应

美法院“叫停”TikTok 下架禁令

中新网北京9月28日电 美国哥伦比亚法院“叫停”TikTok(“抖音”海外版)下架禁令。对此,中国外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上应询时说,希望美方为各国企业在美投资经营提供公正、公平、开放、非歧视性的营商环境。美国哥伦比亚特区联邦地区法院27日晚裁决,暂缓实施美国政府关于将互联网短视频社交平台TikTok从美国移

动应用商店下架的行政命令。有记者问中方对此有何评论。“我们注意到相关报道。”汪文斌说,中方一贯反对美国泛化国家安全概念,滥用国家力量,无理打压别国企业的霸凌行径。他说,我们希望美方切实尊重市场经济和公平竞争的原则,遵守国际经贸的规则,为各国企业在美投资经营提供公正、公平、开放、非歧视性的营商环境。



欢迎美法院的裁决,中方将维权到底

美国哥伦比亚特区联邦地区法院27日裁决,暂缓实施美国政府关于将TikTok从美国移动应用商店下架的行政命令。TikTok律师对法院表示,美国政府要求TikTok下架,与锁上公开论坛的大门没有什么不同。上述美国法院叫停政府的禁令,但不包含11月将生效的更广泛的限制,因此TikTok的最终命运仍是不确定的。上述法院的裁决值得欢迎。它呼应了道义与常识,不仅缓冲了美国政府对TikTok的疯狂打压,也让人们看到这种打压与法

律还有人心的背离。就在上周,美国另一法院也对政府要求下架微信程序的决定作出类似的暂缓裁决。我们希望这些裁决的精神能够持续为TikTok和微信建立起一道法律的保护墙,让事情出现决定性转机。目前TikTok与美国相关公司的谈判仍在继续,各方对协议意向的描述相互矛盾,情况很不明朗。必须指出,这一谈判本身就是强加给TikTok的,美国政府扼杀TikTok的威胁将TikTok母公司字节跳动置于非常不利的谈判地位。这是刀架在脖子上和

你谈,要的是城下之盟。美国政府的对华政策目前处于癫狂状态,它对包括TikTok、微信在内的中国公司和产品的极限打压有很大一部分出于竞选连任的私心。他们对美国国家安全的喊叫毫无疑问是夸张的,包含了大量表演成分,其越来越离谱的煽动迎合了一些人的极端情绪,但也越来越严重损害到美国作为高度发达商业社会的利益和声誉,反弹不断出现。上周有约3500家美国企业起诉美国政府,要求赔偿加征中国产品输美

关税给它们造成的成本损失。特朗普政府对贸易战的定义十分粗暴、主观,仿佛国际贸易仍是100年前的样子,从中国进口的商品全都是百分之百的中国货,而实际上那些产品中有大量美国元素,甚至很多里面的美国公司利益大于中国公司利益。当华盛顿打击那些中国输美产品时,美国公司会跟着一起疼,甚至更疼。TikTok完全遵循美国法律在美运营,并且一直表示愿意配合美方消除信息安全方面的担忧,而可以确保这款应用程序安全

同时又不违反商业规则的方法显然不难找到。美国政府要求字节跳动必须彻底退出TikTok的运营,将它的掌控权完全交予美方,是地地道道的霸凌主义表现。这是假借安全名义对中国公司的成果实施抢劫,是对国际商业道德与规则的公然颠覆。人类社会正站在究竟要维护全球基本的商业规则与公平,还是任由霸凌主义假借国家安全之名嚣张表现的十字路口。TikTok等中国公司是否能够在美国的强权之下生存下去,并且能在美国和西方继续开展业务,是美国法

治精神和商业理性,与美国极端民族主义思维谁能战胜谁的试金石。我们希望美国回归真正的法治精神和理性,与此同时,中国也做好了坚决抗争的准备,我们不会允许美国对一家中国公司实施无耻的抢劫,把它从自己创造的产品中赶走,代之以美国公司做它新的实际主人。中国的这一抵制对维护各国商业公司不被随意侵犯的权利具有普世意义。我们会维权到底的,为了TikTok和其他中国公司,也为了全球化最终不被美国化劫持。来源:环球时报